



75. évfolyam  
23. szám  
1985.  
január 29.,  
kedd  
Ara:  
1,80 forint

VILÁG PROLETÁRJAI, EGYESÜLJETEK!

# DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGEDI VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Gazdasági életünkről

## Túljutottunk a mélypontra

**Aktívaülés az MTE SZ-ben**

Tegnap, hétfőn délután aktívaülést rendezett az MTE SZ Csongrád megyei szervezete, amelyen dr. Komócsin Mihály, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára tartott előadást az aktuális gazdaságpolitikai kérdésekről. A Technika Házában igen nagy számú érdeklődő jelent meg, és kísérte figyelemmel az elmondottakat.

Bevezetőjében dr. Komócsin Mihály arról beszélt, hogy az idei esztendőben fordulat kezdődhet a magyar népgazdaság növekedési pályáján és fölvezolta az elmúlt esztendőben elért eredményeket. — A hatodik ötéves terv időszakában a tavalyi volt a legeredményesebb — mondta. — Javult a nemzetgazdaság egyensúlyi helyzete, kedvezőbben alakult az export és az import, mint a korábbi években. Kisebbséget passzívumunk a szocialista piacon, mint ahogyan azt előre vártuk, a tőkés piacokon pedig aktívummal zártuk a múlt év. Bár jobb is lehetett volna. A teljes egyenleg elfogadható, s ezt olyan körülmények között értük el, amikor számunkra romlottak a cserearányok.

Részletesebben is szólt a fizetési mérleget javító tényezőkről: az idegenforgalom alakulásáról, a mezőgazdaság és az ipar külföldi piacairól, eladásairól. Megjegyezte, hogy fizetési kötelezettségeinknek rendben eleget tudunk tenni, tartozásainkat törlesztettük. Hitelképességünk jó, szerkezete is egészséges, a terhek elviselhetőkké váltak. A belső egyensúly sem romlott, sőt valamelyest még javultak is a feltételek a nemzeti jövedelem fölhasználásában. Az állami költségvetés rugalmasabban alkalmazkodott a változó körülményekhez. A termelés anyag-, energiaigényét rendszeresen ki tudtuk elégíteni, bár akadnak olykor kisebb, s rövidebb idejű gondok is. Hasonló értékelést adott az áruhalmozás és a vásárlóerő egyensúlyi helyzetéről, amely szintén elfogadhatónak minősíthető, leszámítva néhány gondot, zavaró momentumot.

A tavalyi év eredményeit összegezve hangsúlyozta dr. Komócsin Mihály, hogy a nemzeti jövedelem növekedése a tervnek megfelelően alakult, az ipar termelése is hasonlóan szépen „mozdult”, s ez idő alatt tértek át a heti negyennégyes munkaidőre is. Természetesen voltak eltérések iparágazatok és időintervallumok között. A mezőgazdaság ugyan a tervezett 3-4 százalékos termelésnövekedés helyett csupán 2,5-3 százalékot ért el, de az sem lebecsülendő, ha figyelembe vesszük az időjárási körülményeket. A gabonatermesre meg egyenesen büszkének is lehetünk, hiszen tavaly rekorderedmény született. Hazánkban az egy főre jutó gabonatermes mennyisége eléri a másfél tonnát, ami világviszonylatban is előkelő helyezést jelent. Az építőiparról szólva megemlítette, hogy mérséklődött a termelésük mennyisége, lassult a létszám csökkenése, mint ahogyan a termékszerkezet

korszerűsítése is lassabb a kellenél. Bővebb teret kapott az előadásban az életszínvonal néhány kérdése. Az igaz, hogy a pénzjévedelmek növekedtek tavaly is, a bevételek mértéke és aránya viszont jelentősen változott. Nagy a szóródás egyes rétegek és kategóriák között. A dolgozók közérzete érzékenyebbé vált, hiszen a jövedelemelosztás nem mindenben és nem mindenkire nézve kedvező. A korábbi években megszokott évenkénti ütemes reálbérjavulás megtorpant, s még a csekélyebb növekedéshez is jelentős plusz munkát kellett elvégezniük az embereknek. Viszont ha úgy véljük, hogy túljutottunk a mélypontra akkor arra kell törekedni, hogy a főmunkaidőben és munkakörben végzett tevékenység nyomán is javuljanak a dolgozók életkörülményei, növekedjen az életszínvonaluk.

A gondok között említette az előadó, hogy a külső egyensúlyi helyzetünk a javulás ellenére is törekeny még. A belső egyensúlyban is elfogynak a tartalékok, kimerülnek a korábbi források. Ezért keresni kell a gazdálkodásban, a termelésben még föllelhető tartalékokat, lehetőségeket. A termelékenység, a munkaszervezés és a hatékonyság javítása segíthet ebben. A világgazdaság országújtán a lépéstartáshoz ezekre van szükség, ellenkező esetben nehéz valamit is ledolgozni a meglévő lemaradásunkból, sőt akár rosszabbodhat is pozíciónk.

— Az idei esztendő kulcsfontosságú — mondta dr. Komócsin Mihály, amikor az 1985-ös feladatokról be-

sólt — fordulópont lehet életünkben, s elősegítheti a hetedik ötéves terv megalapozását, jövőnket.

Úgy tervezik, hogy ebben az esztendőben a külső egyensúlyunkon tovább javíthatunk, kedvezőbb export- és importforgalmat bonyolíthatunk le. A belső egyensúly vonatkozásában pedig a konszolidálás éve lehet az idei. A beruházási és a fogyasztási területeken a további csökkentés már nem lehetséges, inkább némi bővítésre lehet számítani. Feladat a gazdasági élet élénkítése, az előnyös eladások és vásárlások megvalósítása, kevesebb anyag- és energiafőhasználással történő termelésbővítés a lényeg. A beruházások vonalán a csökkenés megállítása létkérdés, hiszen a javuló beruházási lehetőség egyben a jövő megalapozását is jelenti. A reálberek javításában nagyobb szerepet játszanak a vállalatok, abban ma már nehéz központi intézkedésekkel beavatkozni.

Célkitűzéseink magasak — mondta befejezőként dr. Komócsin Mihály —, különösen a termelés minőségében van mit tennünk. Előbb a termelést kell élénkíteni, s csak azután adódik mód a fogyasztás, a beruházás és a felhalmozás javítására. S azt is tudomásul kell vennünk, hogy a reménybeli eredményeket előre nem lehet elosztani. A vásárlóerő kiáramlása sem lehet nagyobb annál, amekkora a termelés javulása. Terveink megalapozottak. A sikeres végrehajtáshoz azonban szükség van arra, hogy a nemzetközi helyzet javuljon, szűnjék az a diszkrimináció, amely bennünket hátrányosan érint.

Beszélt végezetül az előadó az idei esztendő jelentős politikai eseményeiről: fölszabadulásunk közelgő negyvenedik évfordulójáról, a pártkongresszusról és a választásokról.

## Színvonalasabb szolgáltatás, vidéki irodák, korszerűsítés

**A MALEV ideai tervei**

Az elmúlt évben a tervezettnél többet, egymillió 67 ezren utaztak a MALEV járatain. A magyar légitársaság gépei 30 ország 44 városába repültek, összesen 20 millió 645 ezer kilométert tettek meg. A nyugati országokat érintő járatok vitték az utasok 52 százalékát, az ebből származó tőkés devizabevételek 87 millió dollárt tesznek ki. A vállalat nyeresége várakozáson felül — 600 millió forint körül alakult.

Az idén a teljesítmények 1 százalékos növelésére számít a MALEV, a devizabevételek ennél nagyobb arányban, várhatóan 5 százalékkal növekednek. Nem tervezik a járatszám növelését, de az igényeknek megfelelően néhány eddig összevont járatot szétválasztanak, így például ebben az évben már két közvetlen járatot indítanak Kuvaitba és Dubaiba.

A vállalat több újdonsággal igyekszik javítani a szolgáltatások színvonalát, s növelni utasai számát. Egyebek között MALEV-irodát nyitnak néhány vidéki városban — elsőként Győrben, Pécsen, Miskolcon és Szegeden —, ahol közvetlenül megválthatják repülőjegyeiket az utazni szándékozók, s pontos felvilágosítást is kaphatnak repüléssel kapcsolatos kérdéseikre. Az idén már nemcsak a magyar utasok, hanem a MALEV-járatokon legtöbbször utazó külföldiek is részesedhetnek a törzsutas-kedvezményben. Tervezik, hogy az utasvendéglátásban a most használatos műanyag helyett újból rátérnek — elzárta csak a komfort osztályon — a jóval esztétikusabb, gusztyosabb üveg és porcelán poharak, illetve tányérok használatára.

Új gépet nem vásárol az idén a MALEV, fejlesztési forrásainak legnagyobb részét az új utasforgalmi épület berendezésére, üzembeállítására fordítja. Az osztrák hitelkonstrukcióban épülő létesítményt az év végén

adják át, addigra itt is ki kell építeni az automata árucikkek, ezért a konténer ki- és berakására, mozgatására speciális berendezéseket vásárolnak. Az új gépek, járművek, elektronikai eszközök beszerzése mellett természetesen meg kell felelni a repülőgépek az épület közelében levő bevezetle is szükség van. A pénzeszközök nem kis részét az arra is, hogy egyre több új munkaerő képzésére, beállítására fordítják. (MTI)

## Csalogató — napsütésben



A metsző hideget a gyümölcsösökben a metszőlő váltotta fel. Forráskúton, a Haladás Tsz almásában (tizenötven évig) metszik a gallyakat, alakítják a fák koronáját. Vékony István, Deák Antal és Ádám Vince szakértelméről majd a termés adhat igaz bizonyítást. A kézi szerszámok mellett előkerültek az erőgépek is. Balástyan, a Móra Tsz-ben paprikaültetéshez készítik elő a talajt. Az általajlaziítás, a tavaszi mélyszántás a Rába-traktornak való, fogós munka

### Erkölcsei és értékproblémákról

## Etikai konferencia Szegeden

Most másodszer találkozunk városunkban a marxista etika oktatói és az erkölcs kérdéseivel foglalkozó filozófusok, hogy tájékozódjanak a tudományág új eredményeiről. A második szegedi etikai konferencia tegnap, hétfőn délelőtt kezdődött a Juhász Gyula Tanárképző Főiskolán, dr. Szendrei János főigazgató megnyitójával.

Az etikai vándorgyűlések sorában e mostaninak a továbbképzés és az elért tudományos eredmények számbavétele mellett azt is céljaul tűzték (a szegedi intézmény, valamint a minisztérium marxizmus-leninizmus oktatási főosztálya a rendezők), hogy különféle szakmák aktuális erkölcsi és értékproblémáit is áttekin-

kölccsel nem hivatásszerűen foglalkozó szakembert (pszichológust, orvost, jogászt, pedagógust, újságíró stb.) is fölkeríték előadások megtartására.

A konferencia plenáris üléseken és szekciókban végzi munkáját. A különféle témák Az erkölcs és a történetiség összefoglaló címet kapták. Többen foglalkoznak a marxista etika fejlődésével, így például tegnap délelőtt Hársing László filozófus A marxista etika megalapozása címmel tartott előadást, délután Farkas Endre a két háború közötti korszak magyar marxista etikájáról, dr. Koncz János, a Csongrád megyei pártbizottság titkára a felszabadulás utáni erkölcsi gyakorlatról. Érdeklődéssel hallgatták a konferencia részt-

vevői a tegnapi nyitóelőadáson Földesi Tamást, aki kószülő könyve (Igazságosság és jog) témaköréből a társadalmi igazságosság és a jogrendszer, jogalkotás, joggyakorlat viszonyáról beszélt. Szociológusok. Kapitány Agnes és Kapitány Gábor, orvosprofesszor, Szilárd János, valamint pedagógus, Gáspár László „kaptak még szót” a konferencia tegnapi első napján. Ma, kedden Ancsel Éva filozófust hallgathatják a résztvevők a plenáris ülésen, majd az érték- és szaketika szekciókban — Ádám György és Szabó Márton előzetesével — napjaink közérdeklődéssel övezett erkölcsi és értékproblémái kerülnek terítékre. Ugyancsak szekcióülések lesznek szerdán, a déli konferenciázáróig.

